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ЧАЕС продовжує співробітництво 
з підприємствами зони відчуження

Наприкінці липня завод з переробки
рідких радіоактивних відходів Чорно-
бильської АЕС відвідали представ-
ники Центрального підприємства з
поводження з радіоактивними від-
ходами (далі: ЦППРВ).Головну зацікавленість  спеціалістівЦППРВ викликали технологічні про-цеси переробки і цементування рідкихрадіоактивних відходів (далі: РАВ), атакож контроль якості виготовленняупаковок з РАВ.
Довідково. ЦППРВ — це державне під-
приємство, що забезпечує експлуатацію
сховищ для захоронення радіоактивних
відходів України. 

ЧАЕС передає до цих сховищ власні від-
ходи, що були накопичені протягом існу-
вання станції та ті, які утворюються у
процесі зняття її з експлуатації.

Перед передачею на захоронення  усі РАВ
проходять спеціальну підготовку. У ви-
падку з рідкими РАВ підготовка полягає
в їх іммобілізації (іншими словами — це-
ментуванні) у 200-літрових бочках. 

Тобто в підсумку  з заводу з переробки
рідких РАВ виходить сталева бочка, на-
повнена затверділими радіоактивними
відходами у вигляді бетону.Увесь описаний вище процес розділе-

ний на чіткі стадії, під час проходженняяких РАВ мають відповідати набору ха-рактеристик, які гарантують безпечнедовготривале зберігання у сховищахЦППРВ. Зважаючи на зазначене вище, ще однимзавданням комісії був контроль відпо-відності цих відходів критеріям при-ймання на захоронення.Подібні перевірки є узгодженими з«Критеріями приймання радіоактив-них відходів на захоронення в спеці-ально обладнаному приповерхневомусховищі твердих радіоактивних відхо-дів (СОПСТРВ)».Крім цього, представники ЦППРВ оз-найомилися з роботою вимірювальноїводно-радіохімічної лабораторії ЧАЕС,автоматизованої системи управліннятехнологічним процесом, систем ра-діаційного контролю, а також навласні очі побачили процедуру при-ймання цементу на ЗПРРВ.

НОВИНИ
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22 липня ЧАЕС взяла участь у спіль-
ній онлайн-нараді між Державним
агентством України з управління
зоною відчуження (далі: ДАЗВ) та Ко-
рейським інститутом досліджень
атомної енергії (далі: KAERI, з англ. —
Korea Atomic Energy Research Institute).Метою наради було обговорення на-ступних кроків української та корей-ської сторін для запуску спільногопроєкту у зоні відчуження та підпи-сання меморандуму щодо технічногоспівробітництва у сфері науково-до-слідних робіт з ядерної енергії.Під час наради експерти KAERI презен-тували технології, які будуть випробо-вуватися під час першого етапу проєктунаприкінці 2020 року. Мова йде про тех-нологію поводження з радіоактивнимбетоном та технологію пінної дезакти-вації. Дані технології є експерименталь-ними, і майданчик ЧАЕС має стати дляних «випробувальним полігоном».В результаті зустрічі сторони вирішиливже у серпні цього року підписати ви-щезгаданий меморандум між ДАЗВ іKAERI, а також розробити технічну до-кументацію щодо впровадження пер-шого етапу проєкту спільно з ЧАЕС.За словами радника голови Державногоагентства з управління зоною відчу-ження Олега Насвіта, поштовхом длястворення такого проєкту стало ухва-

лення Республікою Корея рішення прозупинку власних АЕС, у яких спливаєтермін експлуатації. 5 років тому Корей-ський уряд разом з KAERI розробилипрограму підготовки технологій зняттяатомних станцій з експлуатації. За цейчас вони розробили більшість техноло-гій, за винятком кількох, які необхідноперевірити на реальних об'єктах.«KAERI висловили зацікавленістьзнайти ці об'єкти, оскільки таких уКореї немає. Усі свої технології вони пе-ревіряли лише у лабораторії, а зараз

вони хотіли б перевірити все у польовихумовах. Їх цікавить саме таке співробіт-ництво», — зазначив пан Насвіт.Для ЧАЕС такий проєкт дає можливістьвипробувати найновіші світові техно-логії, які у майбутньому потенційноможна буде використати для власнихпотреб з дезактивації радіоактивно за-бруднених матеріалів, що утворюютьсяпідчас зняття ЧАЕС з експлуатації та пе-ретворення об'єкта «Укриття» на еко-логічно безпечну систему.

НОВИНИ

Наступний етап співпраці з Кореєю

ЧАЕС отримала окремий дозвіл
на дослідно-промислову експлуатацію НБК

Державне спеціалізоване підприємство «Чорнобильська
АЕС» отримало від Державної інспекції ядерного регулю-
вання України окремий дозвіл на здійснення дослідно-про-
мислової експлуатації першого пускового комплексу
нового безпечного конфайнменту (ПК-1 НБК).Передача відповідного дозволу відбулася за участю заступ-ника міністра захисту довкілля та природних ресурсів УкраїниРомана Шахматенка, голови Державної інспекції ядерного ре-гулювання України Григорія Плачкова, голови Державногоагентства України з управління зоною відчуження Сергія Ка-лашника, в. о. генерального директора ДСП «ЧорнобильськаАЕС» Володимира Пєскова та представників Європейськогобанку реконструкції та розвитку.
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НОВИНИ

«Отримання окремого дозволу на до-слідно-промислову експлуатацію пер-шого пускового комплексу НБК —успішний приклад виконання масштаб-ного міжнародного проєкту із завер-шення спорудження унікальної техно-логічної конструкції, яка надійно захис-тить людство та довкілля від зруйнова-ного енергоблока Чорнобильської АЕС. Заступник міністра подякував донорамта вкладникам Рахунку ядерної безпекита Європейському банку реконструкціїта розвитку, які об’єдналися навколопроблеми із ліквідації наслідків аваріїна ЧАЕС», — наголосив заступник мініс-тра захисту довкілля та природних ре-сурсів України Роман Шахматенко.Рішення про видачу зазначеного окре-мого дозволу було прийнято Держатом-регулювання України на підставіВисновку державної експертизи ядер-ної та радіаційної безпеки заявних до-кументів та позитивних результатівінспекційного обстеження ДСП ЧАЕС,яке було проведене інспекційною комі-сією у період 14-17 липня.Під час дослідно-промислової експлуа-тації мають бути перевірені та отриманіпідтвердження того, що системи, кон-струкції і компоненти ПК-1 НБК таоб’єкт в цілому, функціонують згідно з

проєктом, виявлені недоліки усунуто, ановий безпечний конфайнмент приве-дений у стан готовності до подальшоїбезпечної експлуатації.За словами в. о. генерального директораДСП «Чорнобильська АЕС» ВолодимираПєскова, впродовж наступного року всізусилля Чорнобильської АЕС будуть на-

правлені на виконання робіт з отри-мання ліцензії на переробку та збері-гання радіоактивних відходів, щоутворюються під час перетворенняоб'єкта «Укриття» на екологічно без-печну систему, в рамках експлуатаціїконфайнменту, включаючи об'єкт «Ук-риття».«Отримання окремого дозволу на до-слідно-промислову експлуатацію пер-шого пускового комплексу НБК —результат злагодженої роботи україн-ських центральних органів виконавчоївлади, ДСП «Чорнобильська АЕС» таДержавного науково-технічного центруз ядерної та радіаційної безпеки. Завдяки цій командній роботі, а такожпостійному нагляду та контролю заядерною та радіаційною безпекою намайданчику станції з боку Держатомре-гулювання, ми крок за кроком набли-жаємось до нашої основної мети —перетворення об'єкта «Укриття» на еко-логічно безпечну систему», — наголо-сив Голова Державного агентстваУкраїни з управління зоною відчуженняСергій Калашник.
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ПРОЄКТИ

Ступінь виконання будівельно-мон-
тажних робіт за проектом будів-
ництва сухого сховища відпрацьо-
ваного ядерного палива — 100% (за
винятком робіт з усунення дефек-
тів обладнання) .  Ступінь виконання
робіт за Дозволом 2 — 99%. Коли такий великий та значний проєкт,як будівництво СВЯП-2, добігає кінця,інформація щодо стану його виконанняякось мимоволі перетворюється на хро-ніку, яка свідчить: кожного дня роб-ляться  певні  кроки, котрі впевненонаближають момент остаточного за-вершення об’єкту. Останні місяці 2020 року для всіх, хтопрацює за даним проєктом, видалисясаме такими. 
16.06.2020. Направлено до Держатом-регулювання України технічне рішення«Про можливість використання звар-них внутрішніх кришок зі зміненим ва-ріантом зварного з'єднання зі зміщен-ням площини зовнішньої поверхні зва-реної кришки щодо торця внутрішньоїобичайки на 6 мм при герметизаціїдвостінних сухих екранованих пеналів(ДСЕП) № 19, № 20 на ЧАЕС».

16.06.2020. Почалися роботи зі зборкинових редукторів крана SFP-CR-11, 
19.06.2020. Дані роботи були успішнозавершені, 
24.06.2020. Проведено випробуваннякрана без навантаження і випробу-вання крана під навантаженням.  Ви-пробування успішне. 

01.07.2020. Отримано від Державної ін-спекції ядерного регулювання Українипогоджений документ «Аварійний планСВЯП-2», та «Висновок державної екс-пертизи ядерної та радіаційної безпекидокумента «Аварійний план СВЯП-2».
06.07.2020. Від Державної інспекціїядерного регулювання України надій-шов погоджений документ «Регламентрадіаційного контролю СВЯП-2 на етапівведення в експлуатацію»  з висновкомдержавної експертизи ядерної та радіа-ційної безпеки. 
09.07.2020. Направлено до Держатом-регулювання України/ДНТЦ ЯРБ на по-годження  доопрацьовану редакцію«Попереднього звіту з аналізу безпекиСВЯП-2»(ПЗАБ).
09.07.2020. До ДержатомрегулюванняУкраїни/ДНТЦ ЯРБ на погодження на-правлено доопрацьований документ«Технологічний регламент СВЯП-2 Чор-нобильської АЕС на етапі введення вексплуатацію».В цей же проміжок часу  ДСП ЧАЕС отри-мало сертифікат про затвердження спе-ціальних умов перевезення рідкихрадіоактивних відходів (РРВ) СВЯП-2.

Проєкт СВЯП-2 наближається до завершення
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ПРОЄКТИ

Протягом останніх місяців проводилисяробочі наради з генпідрядником HoltecInternational, де було обговорено  по-точні питання, котрі виникають при ви-конанні робіт на будівельному майдан-чику СВЯП-2 (усунення виявлених де-фектів в рамках виконання підрядни-ком гарантійних зобов'язань і усуненнявідкритих технічних питань).Генбудпідрядником (ТОВ «ПТЕМ-Інжи-ніринг») та субпідрядниками виконува-лися роботи з усунення дефектівобладнання.Окрім того, відповідно до поточногографіка виконання робіт на майдан-чику, розпочалися  комплексні випробу-вання з імітаторами відпрацьованихтепловидільних збірок (ВТВЗ) — з уз-годженням звіту. Випробування трива-тимуть з липня протягом 3 місяців(відповідно до графіка виконання робітСВЯП-2). Завершення Дозволу 2, якийпередбачає доопрацюва- ння ЗАБ на ос-нові результатів «гарячих» випробу-вань (з ВТВЗ), заплановано на березень2021 року. Нагадаємо, що  з 06.05.2019 по29.08.2019 за проєктом проводилисякомплексні випробування з ВТВЗ. Уз-годження звіту (етап 1 Дозволу 2) «хо-лодних випробувань» відбулося в грудні2019 року.На даний час низка документів щодоСВЯП-2 перебуває на розгляді у регуля-

торних органах. Так,  на розгляді та за-твердженні у ДержатомрегулюванняУкраїни/ДНТЦ ЯРБ знаходяться «Тех-нічна специфікація на ДСЕП», «Технічнаспецифікація на кран козловий», «Тех-нічна специфікація на систему радіацій-ного контролю СВЯП-2», «Технічнаспецифікація на Автоматизовану сис-тему контролю радіаційної обстановкиСВЯП-2» та «Технологічний регламентСВЯП-2».Водночас в порядку робочої взаємодії зДержатомрегулювання України/ДНТЦЯРБ та підрядником триває робота зрозгляду та доопрацювання докумен-

тації на обладнання систем, важливихдля безпеки СВЯП-2 та ПЗАБ. Звіт з ви-конання експертизи з ядерної та радіа-ційної безпеки ПЗАБ направлено доДНТЦ ЯРБ 20.07.2020.Також  отримано висновки державноїекспертизи ЯРБ на всі технічні специфі-кації (41) обладнання, важливого длябезпеки (ВБ), на всі технічні специфіка-ції систем ВБ (7) та на всі необхідні 35програм заводських приймальних ви-пробувань (ЗПВ) обладнання ВБ, атакож  програми на некласифікованеобладнання. Всі технічні специфікації на обладнання(41) і системи СБ СВЯП-2 (7) були попе-редньо узгоджені Держатомрегулю-вання.Станом на 22 липня 2020 року, за  під-сумками приймальних випробувань намайданчику, 24 технічні специфікації наобладнання та 2 технічні специфікаціїна системи СБ СВЯП-2 (остаточні редак-ції, допрацьовані за результатами при-ймальних випробувань) такожузгоджені Держатомрегулювання.Решта технічних специфікацій будутьдоопрацьовані за результатами роз-гляду ПЗАБ, регламентів СВЯП-2. Їх до-опрацювання та узгодження заплано-ване на період виконання робіт із вве-дення до експлуатації СВЯП-2. 
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ВАЖЛИВО

На початку липня Чорнобильська АЕСотримала поліс страхування відпові-дальності перед третіми особами заядерну шкоду, що може бути запо-діяна їх життю, здоров'ю та майну. На-явність такого полісу є однією знеобхідних умов отримання ліцензійна експлуатацію об'єкта НБК-ОУ іСВЯП-2.За словами Віктора Кучинського, за-ступника начальника відділу страте-гічного планування ЧАЕС, отриманняполісу в основному стало можливимпісля будівництва нового безпечногоконфайнмента, оскільки об'єкт «Ук-риття» представляв занадто високіризики. «Основні зміни, які відбулисяна майданчику, полягають, по-перше,у тому, що ми повністю звільнили 1, 2і 3 енергоблоки від ядерного палива.Тепер ці об'єкти хоч і залишаютьсяядерними установками на етапізняття з експлуатації, але до них за-стосовуються вимоги як до установокз поводження з РАВ.По-друге, завершено міжнароднийпроєкт з будівництва НБК, що в разизнизило ядерні радіаційні ризики, атакож наслідки потенційних аварійдля населення і навколишнього сере-довища».

Отриманню поліса передував візит ін-спекції світової системи ядерних стра-хових пулів. Її завданням була оцінкаключових об'єктів ЧАЕС (обох сховищвідпрацьованого ядерного палива,НБК, комплексів для поводження з ра-діоактивними відходами, тощо) таформування інженерного звіту сто-совно ризиків страхування станції.Так прокоментував процес страху-вання ЧАЕС Олександр Бабенко, гене-ральний директор Ядерного

страхового пулу України: «При страху-ванні об'єкт спершу треба оцінити. Унашому випадку (У випадку Чорно-бильської АЕС — ред.) це дуже склад-ний технологічний об'єкт, і тут мипроводимо інженерну оцінку ризиків.З одного боку ми дивимося на «за-лізо». Воно, в принципі, як у світі, так і у нас,всюди хороше. З іншого боку, не сек-рет, що основною причиною аварій івсіх негараздів, і не лише у ядернійсфері, є людський фактор. Тому мизвертаємо увагу на культуру безпеки,відношення персоналу до безпеки, найого підготовку та усілякі речі, які мо-жуть призвести до якихось проблем.Зрештою, це ж великий індустріаль-ний об'єкт».Нагадаємо, що Віденська конвенціяпро цивільну відповідальність заядерну шкоду, до якої Україна приєд-налася у 1963 році, встановлює, що«Оператор ядерної установки несевідповідальність за ядерну шкоду,якщо доведено, що вона заподіянаядерним інцидентом на його ядернійустановці, або пов'язаним з ядернимматеріалом, який був вилучений зтакої установки чи був вироблений вйого ядерній установці» і в деякихінших випадках.

ЧАЕС отримала страховий поліс
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COVID-19

Голова Всесвітньої організації охорони здоров'я Тедрос
Аданом Гебреєсус заявив, що пандемія коронавірусу по-
силюється — за останні шість тижнів кількість ви-
падків інфікування практично подвоїлася.За словами очільника ВООЗ, станом на 31 липня в світі за-реєстровано більше 17 мільйонів випадків COVID-19 іпонад 700 тисяч  смертей. 9 407 977 пацієнтів одужали,проте за останні 6 тижнів загальна кількість випадків ін-фікувань в світі подвоїлася.- Відповідно до вимог міжнародних медико-санітарнихправил я збираюся скликати надзвичайний комітет нацьому тижні, щоб переглянути ситуацію з коронавірусом,– заявив Тедрос Аданом Гебреєсус.Головне занепокоєння фахівців ВООЗ викликає стрімкезростання кількості інфікованих після помітного скоро-чення, яке відбулося в період, коли всі країни вжили заходисуворого карантину. Низка європейських країн знову повертаються до жор-стких карантинних обмежень. Так, між урядами Британіїта Іспанії навіть спалахнула суперечка через рішення Лон-дона з 27 липня запровадити 14-денний карантин для всіх,хто прибуває з Іспанії.Вимога двотижневої самоізоляції у Британії зараз діє сто-совно візиторів із багатьох країн, зокрема для тих, хто при-їздить зі США та з України, але тепер британський урядзаявив, що змінив оцінку ситуації в Іспанії у зв’язку зі зрос-танням кількості випадків з коронавірусом.Бельгійський уряд оголосив, що з наступного тижня за-проваджує систему обмеження безпосередніх контактівміж людьми за межами родин. Впроваджуються нові обме-ження на спорт, коли йдеться про командні або контактнівиди тренувань чи змагань. У місті Антверпен оголосили, щомешканцям заборонено виходити з дому між 23:30 і 6 ранку.Уряд Німеччини запроваджує обов’язкове тестування на

коронавірус для усіх людей, що прибувають з країн і тери-торій, де на думку урядовців ситуація з COVID-19 незадо-вільна. Місця для тестування обладнують в аеропортах, назалізничних станціях, на великих перепускних пунктах накордонах тощо.З 20 липня Франція вимагає, щоб люди носили маски наобличчях, коли заходять в крамниці та в інші людні при-міщення. За відмову носити маску у вказаних місцях уФранції загрожує штраф €135 ($158). Французький урядстурбований тим, що коефіцієнт інфікування в країні у ми-нулу суботу досяг 1,3 - це означає, що кожна інфікована лю-дина заражає більше ніж одну іншу особу.Всесвітня організація охорони здоров’я постійно наголо-шує на тому, що пандемія COVID-19 розростається, алепредставники ВООЗ вчергове заявили, що закриття кордо-нів саме по собі не може стримати поширення коронаві-русу. Організація натомість наголошує на таких діях якпроведення якомога більшої кількості аналізів на корона-вірус і відстеження, з ким контактували заражені люди, атакож дотримання правил дистанціювання та покриванняобличчя.У Всесвітній організації охорони здоров'я розраховують,що вакцина проти коронавірусу буде доступна в середині2021 року. Вчені висловлюють обережний оптимізм щодотого, на якій стадії наразі дослідження та розробка. Про цезаявила провідна вчена ВООЗ Сумія Свамінатан:  «Наразі20 потенційних вакцин проти COVID-19 вже перебуваютьна стадії клінічних випробувань. Тому сподівається, щокілька з них точно допоможуть в боротьбі з коронавіру-сом». Вона зауважила, що орієнтовно в середині 2021 рокувже буде доступна вакцина проти цієї недуги. Втім додала,що, звичайно, неможливо все передбачити».Водночас, директор програми ВООЗ з надзвичайних ситуа-цій у сфері охорони здоров'я Майкл Райан офіційно заявив,що людство ще не скоро зможе виробити колективний іму-нітет проти коронавірусної хвороби COVID-19. За його сло-вами, ВООЗ не знає, скільки жителів Землі маютьперехворіти на COVID-19, щоб можна було говорити про на-явність у людства колективного імунітету. Більшість вче-них вважають, що це десь між 60% і 80%.ВООЗ закликала світові держави дати чесну статистикукількості заражень — тоді організація зможе вибудуватиграмотну стратегію з протидії коронавірусу.Також ВООЗ радить країнам приймати систематичні за-ходи, які не повинні часто змінюватися. Протикоронаві-русні заходи потрібно організувати таким чином, щоб вонидавали ефективний результат і дозволяли населенню гра-мотно до них адаптуватися.
За матеріалами українських та іноземних ЗМІ

Пандемія посилилась: 
ВООЗ скликає надзвичайний комітет
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Всі розуміють, що будь-які, навіть
найпростіші механізми, вимага-
ють періодичного огляду і ремонту. 

Енергоблоки атомних електро-
станцій — системи неймовірно
складні, тому вони досить часто зу-
пиняються для проведення планово-
попереджувальних ремонтів: раз на
рік для середніх і поточних ремон-
тів, раз на чотири роки — для капі-
тального ремонту. 

Однак, набагато частіше відбу-
ваються незаплановані зупинення
блоків — через усілякі нештатні си-
туацій та з  інших причин. Наприк-
лад, на двох перших блоках ЧАЕС за
перші 4 роки (1977-1981) відбулося
29 аварійних зупинень, з них 8 —  з
вини обслуговуючого персоналу, інші
—  з різних технічних причин.Не варто пояснювати, що подібні ви-падки призводять до значного дефі-циту потужностей, нестабільностіенергосистеми, погіршення якості по-стачання електроенергії та, безумовно,до фінансових втрат через невикори-стану вигоду. Наприклад, в 1987 роціУРСР через аварійні ремонти на АЕСнедоотримала 13 млн. карбованців(1174,7 млн. кВт/год) — з них тількина ЧАЕС був один аварійний стан і 145зупинень та знижень потужності.Розсекречені нещодавно архіви КДБдозволяють більш детально дізнатисяпро причини деяких подій.18.02.1979, о 23:40,  через спрацюванняавтоматики захисту АЗ-5 був аварійнозупинений 1 енергоблок. Захист спра-цював через відключення головнихциркуляційних насосів, що подаютьводу для охолодження реактора (в гід-росистему потрапило повітря).Після ліквідації аварії, на 6 годинуранку 20 лютого блок вийшов на за-дану потужність, однак, оскількиРБМК — це блоки-мільйонники, на-віть через такий короткий простій на-родне господарство недоотримало11,5 млн кВт електроенергії.

09.09.1981 — через збій в роботі го-ловного запобіжного клапана (ГЗК)сталася аварійна зупинка і отруєнняреактора енергоблоку №1.15.02.1982, о 04:50, внаслідок рапто-вого відкриття головного запобіж-ного клапана, що викликало гідрав-лічний удар і спричинило розривтруби скидного колектора гостроїпари (розмір розриву - 0,5х0,5 м), ста-лося аварійне зупинення енергоблоку№ 3.10.08.1982 — при пробному пуску ре-актора після ППР, при підйомі його по-тужності до 20 відсотків відбувсярозрив одного з тисячі шестисот со-рока технологічних каналів, заванта-жених ТВЗ (тепловидільні збірки).При цьому стався обрив штанги, наякій кріпляться ТВЗ, а також частковезволоження графітової кладки. Відпо-відно до регламенту роботи, реакторбув заглушений для розхолоджу-вання, виявлення і усунення дефекту.09.09.1982 року на 1-му енергоблоціпри виході на потужність стався роз-рив технологічного каналу № 62-44.Аварія виникла внаслідок надвиго-

ряння каналу через недостатню вит-рату охолоджувальної води. Прицьому значна кількість води (понад200 тонн) потрапила в графітовукладку реактора і в контакті з графі-том створила «агресивне» середо-вище для активної корозії металу. Врезультаті тримісячного простою пер-шого енергоблоку недовиробітокелектроенергії склав 1,8 млрд. кВт.годин, а збиток в грошовому вира-женні — більше 33 млн. карбованців.18.09.1983, о 12:25, через спрацю-вання аварійного захисту № 5 був зу-пинений 3-й енергоблок Чорно-бильської АЕС — відмовив регуляторводи підживлення.18.09.1983 о 18:30 (в той же день)спрацював аварійний захист № 5 на 1-му енергоблоці, який також був зупи-нений — перевищення тиску вреакторному просторі.Вже після аварії, 13.10.1986, о 16:13, зарекомендацією інспекції Держатоме-нергонагляду, через течу корпусу за-сувки ДУ-800 обвідного трубопроводуконтуру багаторазової примусовоїциркуляції (КБПЦ) реактора (голча-стий свищ в місці зварювання фланця

Чому зупиняються блоки?



роз'єму корпусу засувки) було  прове-дено аварійне зупинення реактораенергоблоку № 1.26.12.86  — через спрацювання аварій-ного захисту (АЗ-5) був зупиненийенергоблок № 2, що призвело до недо-виробітку електроенергії в 70,9 млн.кВт год. Причиною послужили випад-кові наведення в електричних ланцю-гах, співмірні за амплітудою ітривалістю з робочими імпульсами,тому що в діючій системі управління небула передбачена розшифровка вхіднихсигналів щодо  кожного каналу системиуправління і захисту реактором (СУЗ).18.01.1987 — через помилки, допущеніпри монтажі схеми формування сиг-налу АЗ-5 фахівцями Смоленської АЕС,сталосяя аварійне зупинення енергоб-локу № 3.13.12.1987 —  через розгерметизаціюодного або декількох технологічних ка-налів і збільшення протікання з ТК донадприпустимих (1 л/хв.), підвищеннявологості графітової кладки і зростанняризику її загоряння і утворення непри-пустимої концентрації СО і CO2 було зу-пинено блок №1.01.12.1987 та 07.121987 року на реак-торі 3-го енергоблоку мали місце фактиспрацьовування аварійного захисту(АЗ-5) і аварійного зупинення блоку. Упершому випадку реактор знаходивсяна мінімально контрольованому рівні(МКУ) при тепловій потужності в 60мВт. У другому випадку до спрацьову-вання АЗ-5 блок видавав в енергоме-режу країни 200 мВт, маючи тепловупотужність Nт = 800 мВт.У зв'язку з тим, що блок не був прийня-тий в експлуатацію і знаходився в пус-коналагоджувальному режимі, обидвазупинення були оформлені як ППР.

05.07.1988 — в результаті аварії сталисязупинення першого і зниження потуж-ності другого блоків.10.08.1988 — негерметичність каналуспричинила аварійне зупинення блоку.23.08.1988 —  внаслідок розгерметиза-ції одного з технологічних каналів, під-вищення вологості і температури вреакторному просторі сталося аварійнезупинення другого енергоблоку.19.10.1988 — під час регламентнихробіт з перевантаження палива черезвикористання запірних пробок, що ви-робили свій ресурс, сталася поломка ре-дуктора розвантажувально-заванта-жувальної машини (РЗМ). Блок №3 буваварійно зупинений по АЗ-5.22.02.1989 —  через зношення та мо-ральне старіння, після аварійного від-ключення однієї з секцій живленнявласних потреб, система АБП виявиласянепрацездатною через механічний де-

фект одного з блокувань в ланцюзі пе-ремикання, в зв'язку з чим стався ава-рійне зупинення 1-го енергоблоку.22.05.1989 — внаслідок недостатньовисокої кваліфікації персоналу ЦТАВсталося аварійне зупинення 2-го блоку.Як видно з перерахованих фактів, зупи-нення блоків відбувалися, а на діючихАЕС, напевно, і продовжують відбува-тися як внаслідок людського фактора (звини оперативного та ремонтного пер-соналу станції, з вини керівництва цехівчерез незадовільний контроль за вико-нанням регламентних робіт, з вини під-рядних  та проектних організацій і такеінше), так і через зношеність облад-нання та матеріалів.Основне питання — чи були прийнятіпісля подібних подій необхідні заходи?Якщо вірити архівам КДБ, то це трапля-лося далеко не завжди.

Газета: «Новини ЧАЕС»
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